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项目+八股 50min

DragonOS
介绍了 Netlink，比如属于广义上的本机内核空间和用户空间的IPC，基于 POSIX API，有哪些
应用场景等（用户空间的设备管理，路由管理）。

Netlink 为什么不共享内存？胡乱说了个避免数据竞争，没有深入思考过

TODO：查漏补缺：融会贯通深入思考现有项目和其他的知识，说到底还是在问共享内存在这个场
景中的弊端。

共享内存有哪些应用？没答上来，只知道也是IPC的一种
介绍一下 fork()

说了一下子进程是父进程的拷贝，子进程拷贝了父进程栈资源和内存资源（更具体不是很清
楚），一开始是一模一样的，然后通过返回值区分父子进程，父进程返回子进程的pid，子进程
返回0（面试的时候好像说反了）
父子进程是用了几块内存？是完全拷贝吗？

面试官说现实情况是总体的内存大小是小于两倍的，我没想到 COW。

复用的有什么？
只说了栈和内存

redis 就是用 fork() 拷贝内存，实际上内存空间并不是 x2，为什么会产生这种现象？
答了一下一部分共享，一部分独占重新开辟内存空间。面试官只说了有一点的合理

性。

TODO：查漏补缺：COW的原理，redis为什么会用 fork()，fork()的工作原理，为什么会产生这种
现象。

问 IBM 项目的情况
部署？

测试机上都用容器部署
是否有用集群部署

没用k8s
没用k8s那服务之间是怎么通信的？

直接用 restful api，服务都是手动用容器部署的，说了容器网络
微服务场景下，A 调 B，A 如何知道 B 的地址，以及 B 的服务列表

说了用 api 网关，追问有哪些实现形式
说了 k8s 的 ingress 或者自己部署 nginx

到了网关之后，网关如何决策转发到哪个服务



说了负载均衡

除了负载均衡，API 网关做转发的时候还有什么判断的原则和标准吗
没说出来

TODO：查漏补缺：微服务架构下的服务发现，服务注册，服务调用，负载均衡，API 网关的工作
原理，以及如何实现服务的动态发现和负载均衡。

有没有了解过 2pc，3pc哪些分布式事务协议
说一下2pc的原理

只知道是两阶段提交，第二个阶段是 commit
两阶段提交解决了什么问题？为什么一阶段不行？
说了回滚，但是面试官说一阶段也可以回滚，然后就说不出所以然了

TODO：查漏补缺：2pc的原理，为什么需要两阶段提交，一阶段和二阶段的具体工作流程，以及
2pc的缺点。其他分布式事务协议的原理和应用场景。

问了黑框框那个 socket 项目
为什么要用双端链表维护好友信息？
没想起来，乱答一通，面试官又该问双端链表的优势

回答了插入和删除的时间复杂度都是 O(1)
弊端是？

多维护一个指针，空间占用大

应用场景？
说了 LRU，特征头部尾部有区别的场景

连接的时候 server 端需要调用哪些系统调用？
说了 socket，bind，listen，accept
listen 和 accept 的区别？

listen 是监听，accept 是接受连接

TODO：查漏补缺：计网基础

了解 I/O 多路复用吗？
比如说说 epoll

说了 epoll 的优势，不需要全量遍历，只需要遍历有事件的文件描述符（这一块说的是这
个意思但是有点含糊）

TODO：查漏补缺：I/O 多路复用的原理，epoll的优势，epoll的工作原理，epoll的使用场景。

多进程和多线程的区别？
首先说了进程和线程的区别，进程独占资源，线程共享资源

然后具体在多进程通信和多线程通信上有什么区别？



说了进程通信需要用共享内存，消息队列，信号量等，线程通信直接用全局变量就行

线程间通信更多的考虑的是数据竞争和同步问题
进程切换开销更大

语言和系统的会提供不同的并发模型，并发模型不同，会影响多线程的实现
C++

虚函数如何实现的？

虚函数表和虚函数指针
会占用实例的内存大小吗？答了如果派生类对象复用基类的函数的话，只占用一个指针的

大小
说一说印象最深的 C++ 的特性

从跟 rust 的比较出发说了 C++20 的泛型类型约束，cue 到了 rust 的 trait 和 C++ 的
concept

之前都在写 rust，为什么要转到 C++？
说了用 rust 的原因，项目需要以及未来投资
rust 就业市场不佳
说了 rust 是一群用来了 C++ 几十年的人写的，所以 rust 有很多 C++ 的影子
C++ 当前生态更成熟更好

Linux
了解过一些 Linux 的指令吗？随便说了一些

mysql
有没有建立过 mysql 索引？了解理论但是没有做过大型的业务项目所以没有。

笔试 25min

相交链表 判断两个单向链表是否相交
感觉做过但是不太记得具体的那个数学规律，说了大概的思路是快慢指针和相交点到结尾路程

相同，依稀记得到达尾部之后要回到头部，达到一个状态。
计算需要最少船数 GetMinBoat

一开始的思路是先是用哈希表记录当前还剩下的人然后尽量去做刚好limit的匹配，如果不能实
现就找第二大的

后来想了一下直接排序然后从后往前遍历，依次取末尾和头部的数，如果满足就取，不满足就

只取末尾的数，更新船数即可

反问

今天的表现，有哪些可以提升的地方

算法问我是不是没有准备过（）我说准备的可能少了点（因为确实上一次面完之后就没有再刷
题了，但是25分钟时间感觉确实只能遗憾离场了）这方面可以适当再刷一点题，但是也不用刷
很多



计算机基础都还ok的，主要是知识的广度这方面可以适当地再扩充一些，比如分布式事务和很
常用的一些中间件

问技术栈

C++ 语言栈
业界常用的中间件，只不过是内部的C++的版本，可以挑一两个练手的项目了解一下，就知道
往哪方面去提升了


